[bookmark: _GoBack]Nowa inicjatywa w Pruszczu Gdańskim: Bezpieczeństwo z Lwem Pruszkiem na przejściach dla pieszych
Mieszkańcy Pruszcza Gdańskiego mogą już zauważyć nowe znaki na wybranych przejściach dla pieszych, które pojawiły się w ramach realizacji projektu „Bezpiecznie z Lwem Pruszkiem” w ramach Budżetu Obywatelskiego. Projekt, który zyskał poparcie lokalnej społeczności, ma na celu zwiększenie bezpieczeństwa pieszych, szczególnie dzieci i młodzieży, w miejscach o dużym natężeniu ruchu, a także wprowadzenie elementu edukacyjnego w postaci lokalnej legendy.
Bezpieczeństwo na pierwszym miejscu
Pruszcz Gdański to miasto, w którym większość miejsc takich jak szkoły, urzędy czy sklepy, znajdują się w zasięgu krótkiego spaceru. Niestety, pomimo nowelizacji ustawy o ruchu drogowym z 2021 roku, która daje pierwszeństwo pieszym na przejściach, coraz częściej zdarzają się sytuacje, w których piesi nie zachowują należytej ostrożności, wchodząc na jezdnię. W odpowiedzi na te wyzwania powstał projekt, który skupia się na edukacji i zwiększeniu widoczności przejść dla pieszych, szczególnie tych pozbawionych sygnalizacji świetlnej.
Legendarna łapka dla bezpiecznego przejścia
Jednym z najbardziej kreatywnych aspektów projektu jest wprowadzenie specjalnych oznaczeń na chodnikach przy przejściach dla pieszych. Te nowe znaki – białe łapki, wymalowano farbą drogową odblaskową, aby były widoczne także po zmroku – mają zachęcać pieszych do zatrzymania się i upewnienia, że przejście przez ulicę jest bezpieczne.

Ale to nie wszystko. Przy okazji wprowadzenia nowych oznaczeń powstała także legenda, która ma przyciągnąć uwagę dzieci i młodzieży. Zgodnie z nią każdy, kto przystanie na łapkach przed przejściem i w myślach przywita się z pruszczańskim Lwem Pruszkiem, będzie miał szczęście i udany dzień. W ten sposób autorzy projektu chcą połączyć praktyczne działania na rzecz bezpieczeństwa z budowaniem lokalnej tożsamości i promocją odpowiedzialnych zachowań.
Idealny czas na nową inicjatywę
Właśnie ruszył rok szkolny, a czas po wakacyjnej przerwie to doskonały moment, aby przypomnieć dzieciom i młodzieży o zasadach bezpieczeństwa na co dzień. Nowe oznaczenia zostały umieszczone przy sześciu przejściach w sąsiedztwie Szkoły Podstawowej nr 4 na ul. Kasprowicza, jednym przy Szkole Podstawowej nr 2 na ul. Tysiąclecia, dwóch przy Szkole Podstawowej nr 3 na ul. Matejki oraz przy wyjściu z osiedla bloków na ul. Wojska Polskiego. Lokalizacje te nie są przypadkowe – wybrane zostały właśnie ze względu na ich bliskość do szkół, gdzie setki dzieci uczęszczają każdego dnia.
Szersza kampania na rzecz bezpieczeństwa
Projekt „Bezpiecznie z Lwem Pruszkiem” to jednak więcej niż tylko nowe znaki na chodnikach. W jego ramach powstanie także film edukacyjny pokazujący pożądane zachowania pieszych i kierowców. Film ten, a także specjalnie przygotowane lekcje i zajęcia terenowe w szkołach, mają pomóc dzieciom i młodzieży zrozumieć, jak ważne jest przestrzeganie zasad ruchu drogowego i jak dbać o bezpieczeństwo własne i innych. Ponadto dzieci będą miały okazję poznać lokalne instytucje, takie jak Policja, Straż Miejska czy Urząd Miasta, oraz dowiedzieć się, jakie zadania wykonują na co dzień.
Inicjatywa ta, konsultowana z Powiatową Komendą Policji w Pruszczu Gdańskim i Strażą Miejską, ma szansę nie tylko poprawić bezpieczeństwo na drogach, ale także zacieśnić więzi w lokalnej społeczności i zwiększyć świadomość mieszkańców na temat ważnych kwestii związanych z bezpieczeństwem. Każdy, kto odwiedzi wybrane przejścia i spotka się z legendarnym Lwem Pruszkiem, będzie miał okazję do refleksji nad swoim zachowaniem na drodze, a przy okazji może liczyć na nieco więcej szczęścia i wyjątkowo udany dzień!
 
